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Hegfujhodás.
— szeptember o.

Á>rJ Bízunk a nemzet ügyének 
diadalában, mert alkotmányunkat ment­
jük, jogainkat védjük, törvényes alapon 
Állunk.

I5S ha a Mindenható nem elégelné 
sseg a nemzetre mért megpróbáltatáso­
kat és úgy rendelné, hogy újabb csa­
pásokkal bűnhődjön a magyar, akkor 
sincs okunk a csüggedésre, akkor sincs 
okunk arra, hogy a lefolyt esztendők 
szenvedései nehezednek vállainkra.

A nemzeti harc sikere még talán 
messze van, de egyet, a miről két-há­
rom esztendővel ezelőtt még álmodni 
-em mertünk, a nemzet ébredését, a 
telkek megújhodását már is elértük.

A mi alatt nyögünk, abban vét­
kesek vagyunk magunk is, hiszen há­
rom évtizede már, hogy nem is oly 
korlátlan szabadságunkkal nem tudtunk 
é'ni, jogainkat, számtalanszor kockára 
tettük s a mely hatalmat a közjó eme­
lésére, a nemzet erkölcsi, szellemi és 
anyagi felvirágoztára kellett volna for­
dítanunk, azt olyan elemekre bíztuk, 
a melyek előtt nem lebegett, egyéb 
cél, mint az önző, a személyes, a párt­
érdek üzése, hajtása, a személyes érde­
kek érvényesítésének mindenekelőtt 
való érvényesülése.

.-v nemzet ezt a bűnös gazdálko­
dást, a közromlásnak ijesztő terjedését 
szörnyű drágán fizette meg jogainak 

jsiegcsorbulásával, erkölcseinek lazulá­
sával, népének elszegényedésével, ki­
vándorlásával, a művelődés minden 
ágazatában való hátramaradásával.

Az uralkodó-párt zsarnoki hatalma, 
M ezen hatalmat fentartó és minden- j 
léié egyéni előhaladás jutalmául oszto­
gató osztrák politika és különösen a 
féktelenül előnyomuló katonai szem­
pontok vezették örvények szélére a j 
.szerencsétlen országot

Már-már minden elveszett, a midón 
segítségünkre sietett ellenfeleink vég­
letes elvakulása. Mert a mesterségesen 
feutartott uralkodópávt mindenre kap- 
■ * tó volt, azt hitték, hogy a nemzet is 
elvesztette életre való ösztönét s egy-
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szerre ott álltunk, hogy az önálló és 
szabad ország bármely percben áldoza­
tává lehetett volna az osztrák össz- 
birodalnvi eszme bálványának.

összetévesztették a nemzetietlen- 
séget a nemzettel és elkövették az:, 
a mi négy évszázad óta mindég ku­
darccal végződött: jött a gyönge lát­
szatot is kerülő, nyilt erösza a mely 
november 18-án és azóta mindennap 
érezteti velünk zsarnoki szándékait.

Nem volt erre szüksége a hata­
lomnak, hanem — bármily nagy ellen- 
mondásnak tűnjék fel — szüksége 
volt H nemzetnek. Mert az már nem 
csupán évszázados, hanem évezredes 
tanulság, hogy a küzdelemben mindig 
nagy, mindig magasztos magyar nem­
zetnek, a mely azonban békében még 
nemzeti érzelmeiben is elernyed, elsat- 
nyul, éppen csak a kíméletlen erő­
szakkal kellett találkoznia, hogy erőit 
visszanyerje, hogy uj és múltjához 
máltó elhatározásokra jusson.

Amit — mondom — még néhány 
évvel ezelőtt sem mertünk remélni, 
a minek megjóslását a mesék világába 
utasítottuk voln4. Pedig megtörtént, a 
nemzet m eg aj hodott.

A nemzeti öntudatra ébredt nem­
zet egyetlenegy nap lerázta elbizako­
dott zsarnokainak igáját. Megkezdődött 
az elvek uralma, elvfeiadás árán a 
nemzet többségét alkotó jelesek a ha­
talma? nem vállalják el. Lelkesül a nagy 
küzdelemért az egész nemzet, nélkülö­
zésekre, szenvedésekre készül és szánja 
el magát minden becsületes hazafi. A 
kiröpite t szablya nem tér vissza hüve­
lyébe, a mig a nagy harc megharcolva 
nincsen.

Hála neked Isten, hogy a nemzet 
eme le'ki megújhodását megérnünk en­
gedted ! Győznünk kell ét ha nem így 
lenne, akkor is szebb sors becsülettel 
elvérzeni. mint becstelenül élni és ten­
gődni. Mit Becs, mit a nemzet, alkoí- 
manvárnak eltiprására szövetkezett ár­
mány és hazaárulás ! A fölébredt nem­
zeti irr adat játszva fog elbánni a haza 
ellenségeivel!
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JPolitilk&i Ilinek:*
— Cserebere. A cse-ebere a bukott 

párt találmánya. Kristóffy ur közjegyzőséget 
Ígér a mandátumáéit, épp ezt eselekszi Lurtz 
szász képviselő a báró Feilizseh Arthur ked­
véért. Lurtz Károly brassói képviselő legkö­
zelebb lemond mandátumáról. Lemondásának 
árát Lányi igazságíjgyminiszter utalványozza 
ki neki, amennyiben Lurtzot kinevezi köz­
jegyévé. Lurlz ennek ellenében kötelezi 
magát, hogy ő és érdektársai a lemondása 
folytán megüresedő brassói képviselői man­
dátum birtokába belesegitik — Feilitzsch 
Artur bárót, Tisza István fő-bizalmi emberét 
és volt ház alelnökéí, aki tudvalévőén a ja­
nuári választásokon kibukott. Feilitzsch ha­
marosan alighanem bekerül az ügyvezető 
kormányba is, még pedig föüdmivelésügyi 
miniszternek, György Endre helyébe, ki 
okvetlenül le akar mondani. Hogy »z a csiu- 
cserebere a nemzetiségi kerületek bőrére 
megy, az annál inkább jellemzi az tizeimet, 
vagy — nevezzük a gyermeket saját nevén. 
— az üzletet.

zz Elmaradó ellenőrzési szemle. Bi­
har hanvéd-deoiügyi miniszter, a ma érke 
zeit leiratában értesíti a főváros hatóságát, 
valamint a többi törvényhatóságokat, is, hogy 
a közös hadsereg nem tényleges állományú 
legénységének ellenőrzési szemléit, a es. és 
kir. hadügyminiszterrel egyetértőleg hozott 
határozat folytán, — am. kir. honvédség 
nem tényleges állományú legénységének, 
ellenőrzési szemléit és a népfelkelés időszak: 
jelentkezéseit pedig a honvédelemügyi mi­
niszter rendelete alapján, az idén nem tart­
ják meg. A tiszti jelentkezéseket azonban 
az eddigi módon kell teljesíteni.

A nagy válság.
— szeptember 2.

Közeledik a nagy nap, szeptember ló­
iké. Természetes, hogy nem csupán a Kor­
mány, hanem sz egyesült ellenzék is azon 
vannak, hogy ez a nagy forduló elkészülve 
találja.

Politikai körök Le ■ nagy feltűnést kel­
tet1, heg)- Kossuth Ferenc a szövetkezett 
ellenzék elnöke kedden Budapesten járt, 
meglátogatta Lukács László volt pénzügy- 
minisztert és vele hosszabb ideig értekezett. 
Természetes, hogy ehhez a hírhez a leg­
messzebbmenő találgatásokat fűzték. Tudósi- 
tónk ebben a tárgyban felkereste Kossu-.ii 
Ferencet, a ki a leghatározottabban kijelen-
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■fette, hogy annál kevésbbé találkozhatott 
Lukácsé aal, mert csak tegnap érkezett visz- 
sza Budapestre.

Bánffy Dezső báró ma délelőtt felke­
reste Kossuth Ferencet és vele mintegy más­
fél óráig tanácskozott. Ez a tanácskozás a 
helyzet megvitatását illette és megvitatták 
egyszersmind azt az anyagot is, a melyet a 
szóvetkezett ellenzék vezérlő bizottságának 
keddi értekezletének elő terjesztenek. Ki- 
szivárgott hírek szerint Bánffy a kormány 
vád alá helyezése mellett van, de szem­
ben állana vele ismét Andrássy Gyula 
gróf, a ki ezt az eljárást hatálytalan­
nak tartja.

Ma nagy ünneplés készül Battonyáo, 
a mely Justh Gyulának szól. Lgy volt, hogy 
Apponyi Albert gróf is oda ráadni, de a 
gróf lemondott és igy a vezérek közül Kos­
suth Ferenc lesz olt jelen csupán.

Biztos értesülésünk szerint Fej ér várj? 
báró még egyszer megjelenik a király 
előtt kihallgatás végett, mégpedig e hónap 
10-ike és 12-ike között, tehát közvetlenül a 
képviselöház megnyitása előtt. A mi az 
utolsó kihallgatást illeti, onnan csak az szi­
várgott ki biztosan, hogy a király eddigeló 
semmi irányban sem döntött. Ezt meg 
erősitik egyébként a félhivatalos jelenté­
sek is.

A ki rosszban töri a fejét — Bécsben 
jár. Azt jelentik, hogy Kristóffy József bel­
ügyminiszter az éjszaka az express vonattal 
Bécsbe utazott. Mondják, hogy a szociális- 
tákkal való összejátszásról kell ott fe­
lelnie.

A ligából pedig kezdenek az emberek 
kiábrándulni. Erre vall az az ekos, hazafias 
levél is, a melyet Olay Lajos o/sz. képvi­
selő intézte az általános titkos választói jog 
ligájához. Itt következik :

„Én e’ső sorbao magyar ember akarok 
lenni és megint magyar és százszor magyar, 
csak azután vagyok a függetlenségi párt 
tagja.

Ezen indokból tehát nemcsak hogy 
/je/n vagyok hive a/ általános títáos vá~

Imádkozzunk és készülődjünk...
Ne legyetek annyira gyávák,
Ne üssetek akkora lármát —
Mitől féltek ? — a gyáva retteg 
Gyáváktól, a kik fenyegetnek . . .
— Szalma*.üz a császár haragja,
Az ürességtől kong a hangja,
A kik meg őt körülrajongjak : 
Akasztanivaló gaz szolgák.
Még nincs veszély csak tüzilárma —
A ki aüól is tél —: az gyára I 
Ne féljetek ! mitől félnétek . . .
A jog védpajzsa a tiétek . . .
Nincsen oly csapás, nincsen ’őseb:
A melynél e pajzs nem erősebb —
A villám is lepattan róla :
— A gazokat húzzuk karóba!
< )a vajha kiveszne, kihalva 
A gonoszlelküek uralnia —•
Ha az a kéz a mely kormányoz,
Nem, lenne bitang és szélhámos . . ,
— Ámde, mindhiába ieméljük 
Hogy tüzes meny kő üt belőlük,
Ha a kezünkben gyáva — lusta :
A hóhérpallos, meg a -- puska
Kardforgatáshoz alig értünk —
Sem közkatonánk, sem vezérünk . .
Ha neon dolgozunk, csak jár a szánk :
— Úgy maholnap elbukik hazánk !
Ne várjuk hát míg a magasban 
Dördül az ég, villámlik, csattan .
Föl, tettre föl ! Míg ép a bőrünk ; 
Imádkozzunk és készülődjön* '.

Király Péter.

lasztói jognak, ellenkezőleg, a választójog­
nak hazátlanokra: a magyar nemzet ellen­
ségeire való kit erjesztését a magyar nem­
zeti állam kiépítése örök akadályának 
nemzeti létérdekünk fennállása veszélyé­
nek, bécsi érdeknek tekintem.

Hogyan képzelik Önök a magyar nemzeti 
állam kiépítését, ha a magyar parlamentbe 
harminc nemzetközi szociálist» és csak har­
minc nemzetiségi képviselő bejut Lz az 
eszmk csak Kristóffy agyában, Bécs paran­
csára születeti meg.

Világosan kifejezve : az általános tit 
kos választói jognak ellensége vagyok.

A közfelfogásnak engedve, belenyug­
szom, hogy a választói jog minden önálló, 
24 évet betöltött polgárnak megadassák, ki 
a magvar nyelvet írásban és szóban tel 
jesen bírja

Kérem ezen nyilatkozatomat tudomásul 
venni ós engem az. általános titkos válasz­
tói jog ligájának bizottsági tagjai sorából 
törölni." *
Kristóffy és az osztrák kormány.

Éjjeli táviratunk már kóstolót nyújt 
Kristóffy belügyi ügyvivő bécsi fözt- 
jéből.

Jól értsük meg: Kristóffy ez idő 
szerint való kelügy minisztere az ex-lex 
kormánynak. Ez az egy tárca az. a 
melynek ügyében — hacsak nem sze- 1 
mélyesen a királlyal — nincs a mi- . 
niszternek elintézni valója, semmiféle 
bécsi potentáttal.

Annál megdöbbentőbb, hogy ez az 
úgynevezett miniszter Bécsben trafikál 
valami dologban. Fejérváry báróval 
hosszasan értekezett tegnap reggel, 
aztán - dolgaikat jól végezve — visz- 
szautaztak Budapestre.

Előbb azonban úgy a miniszterei- j 
nők. mint a belügyminiszterek — d. e. 
11 órakor — hosszasan tanácskoz­
tak Gautsch osztrák miniszterel­
nökkel. Miféle hozzászólani valója le­
het az osztrák miniszterelnöknek Ma­

A cseléd.
Irta : Léon Frapió.

— Igen asszonyom, okos leszek és meg 
i iszom az egész adagot, de megragadom az 

alkalmat most, hogy mindenki aiszik és csak 
! maga virraszt mellettem és elmondom, hogy 

halt meg szegény leányom, kit annyira sze- 
í retteni.

A tizenötödik esztendejétől fogva szép,
‘ csinos leányka volt az én Lénám. Meghív- 
, iák, hogy a kastélyban a mosásnál segítsen,
: de én nem engedtem o!, mert özvegyasszouy 
I voltam és nem szerettem egyedül lenni. De 

a kicsike unatkozott a mi kis falunkban a 
j hol kevés a mulatság és a mezei munka ne 

héz. Nem is volt Ínyére. Egyszóval kényte 
: len voltam beleegyezni, hogy 18 esztendős 

korában beszegődjék egy párisi családhoz, a 
mely a szomszéd tengeri fürdőn nyaralt.

Eleinte rendesen irt nekem ; úgy lát 
i szott, hogy nagyon meg van elégedve a dől - 
[ gával. Azután abbahagy a az írást, úgy hogy 

már megírtam neki, iio^y Parisba keli utaz 
norn, hogy megnézzem, mi van vele. Erre 
levél jött tőle. melyben elmondta, hogy ott 
hagyta az első helyét és eey jobbat kapott, 
de ne jöjjek Párisba semmikepgen se, mert 
az úrnője valami nagyon finom perszóna, a 
ki nagyon bizalmat lm, a kinek sok pénze 
van és még többet keres, amolyan jóféle 
perszóna.

Megírta azt is, hogy az ilyenfajta he 
lyet meg keli becsülni, mert sokkal többet 

l lehet keresni az ilyen helyen és majd ne-

gyarország bcltlgyminiszterelnőkével * 
Még a közösminisztereknek sincs hozz«.» 
közük. Avagy reánk nézve nem oh* 
..előkelő idegen- Gautsch lovag, mim 
volt Körber doktor nr ?

Erezvén a turpisság szagát, a fél- 
hivatalos „Magyar Nemzet“ máris szé­
píteni igyekszik a fölötte gyanús sze­
relmi kettőst. Előadja hogy ezen fit- 
náeskozás tárgyául oly kérdések szol­
gáltak a melyek a összefüggenek ugyais 
a magyarországi válsággal, azonban 
az osztrák miniszterelnök csakis .,eset­
leges félreértések elkerülése végett~ 
van azokba ..jogszerű“ felszólása. Ki­
emeli továbbá a félhivatalos, hogy ez. 
a tanácskozás nem folyt sem a keres­
kedelmi szerződések, sem a magyar 
parlamenti reform körül. Ez utóbbi Ma­
gyarországnak legsajátabb belügye lé­
vén. ezzel, szemben ..az osztrák kor­
mány a leglojálisabb magatartást 
követte."

Eddig a félhivatalos mosakodás és 
elszólás Mert az osztrák miniszter­

elnök csak azon esetben tannsithatotr 
lojális, akár nem lojális magatartást 
bármely kérdéssel szemben, ha azt a. 
kérdést előtte szóba hozták. Kiviláglik 
tehát, hogy igenis, idegen, osztrák kor­
úi án\ férfiúval beszéltek meg magyar 
belügyeket.

Azt hisszük, hogy Kristóffy na k a nem­
zetközi felforgatókkal való összeját­
szása adhatott okot Ausztriában némi 
.. félreértésekre“. Mert elvégre szom­
szédunk Ausztria, igy tehát nem néz 
heti aggodalom nélkül, ha egy félke­
gyelmű magyar miniszter égő csóvával 
téb-láb a háztető körül. Mindamellett 
nem az ö feladatuk, hogy a gyújtoga­
tásban megakadályozzák a ueki vadult 
embert, azt majd elintézzék idehaza 
és egymásközt. Az összeülő képviselő- 
ház bizonyára é énben fog érdeklődni a 
Kristóffy nr bécsi dolgai iránt.

Mások azt hiszik, hogy az elvén-

kém is fog juttatni a keresettből. Ht majd 
elég pénzt /ereseit, haza joa és idehaza 
férjhez megy valami derék legényhez.

De a levélben nem irt igazat. Ezt mind­
járt tudtam. Az én szegény Lén imát hairrr"

! elkaphatta valami elegáns párisi ficsur; «■>-
csábították. Gyerek is lett. Olyanfajta leány 

! lelt belőle, a kire azt szokták mondani 
tartja jól. Nem volt többé cseléd, de mégo 
rosszabb a cselédnél. Hónapok és hónapos- 
teltek anélkül, hogy valami változásról hal­
lottam volna, a inig azután egyszerre belest 
lelt a leányorr. A tüdejét támadta meg * 
betegség. Mikor már nagyon beteg volt, az* 
mondta a cselédjének, igazán derék odaau 

- cseléd volt, ha nem is szép :
— Látni akarom az anyámat, de nérr. 

akaró n, hogy magtudja valódi helyzetemé. 
Azt hiszi, hogy cseléd vagyok. Hogy meg 
maradjon a hitében Julie, — igy hívták » 
cselédjét — vegye föl az ón szép ruhám* 
es fogadja úgy az anyámat, mint ha 
wina itt az asszony, én pedig a cseléd, ma’j 
kint fogok feküdni a maga szobájában.

— Az. orvos nem akarta megengedni 
hogy elhivassa a szülőit.

— A legkisebb izgalom halálos lehet 
— mondta, de Léna megmaradt kívánság 
mellett. . .

Semmikén sem lehetett lcbeszélui. 
orvos is kénytelen volt beleegyezni.

— Engedelmeskedjék, hát Julie 1 k® 
gyen most maga a ház asszonya, mert .... 
nem csináljuk igy, az anyja még 8zeD>, j 

1 vetheti ezt vagy az*, vagy haragot vagy i
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>je<it Fejérváry utódja lenne kívánhat 
flink Becsnek, de Magyarországnak
sem.

Kristótty külömben ezúttal ösoicv- 
kedett meg Ooluchowsky közös kill- 
agyminiszterrel és Pietreioh közös tiad- 
iigyérrel. Gratulálunk minekettöjöknek 
ni*aj ismeretséghez.

Egyház és iskola.
A debreceni ev. ref. egyház gazda 

rágj bizottsága e hó 4-én d. u. 5 órakor, a 
•anitók otthonában ülést tart. Tárgyak : folyó 
ügyek.

Uj tanárok az ev. ref. leányisko­
lán Az ev. ref. leánynevelő intézet igaz­
gatótanácsa Kiás Albert elnöklete alatt, teg- 
iap döntött a pályázat alá bocsátott tanári 

adások betöltése felett. Rajztanárnak az ed­
dig itt működő ideiglenesen alkalmazott Gyö­
rgy Lajossal szemben, a kit a tanárikar 
egyedül ajánlott, Hajdú Béla helybeli szüle­
tésű rajztanárt választották meg egyhangú­
ig Hajdú Gyula volt tanácsnok fiát. Az 
foektaiiárságnál a választás Tóth Lajos kár- 
torra esett, kit a tanári kar második helyen 
ajánlott.

Be íratások a gör, kath. iakolába,
A helybeli gör. kath. iskolában a beiratások 
l hó 4-étől 7-éig tartatnak, a tanév f. hó 

,«-án, szombaton, a Szentlélek isten segítsé­
gül hívásával veszi kezdetét. Az első osz­
tályba azok vétetnek föl, kik hatodik élet­
évüket betöltötték, kiknek is keresztlevelet, 
iliietőleg „keresztelési jegyet“ kell felmutat­
ni ok. A beiratás alkalmával minden tanitó- 
aak 30 fillért és legalább egy negyedévi tan­
díjat (1 kor. GO fill.) kell fizetnie. Ez utón 
hí tudomásukra hozom a t. szülőknek, mi- 
uerint leány tanidóink külön tanteremben 
az újonnan megválasztott tanítónő által fog 
■aak oktatást nyerni. Papp János t. esp. lel- 
J&z, iskolaszéki elnök.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— szeptember 3.
Resicán napirenden vannak a sztrájkok. 

A szegény bányászok ott is a hazátlan szo­
cializmus karmai közé kerültek.

A m.ndáturn megürült, van független­
ségi jelölt és föllépett Kristótí'y Ernő, a bel­
ügyi ügyvivő is.

Jakabokányiék — a kik mindenütt föl 
lépnek, ha csak tíz szavazatra is van kilá­
tásuk — ebben a szocialista kerületben nem 
mozdulnak, zászlót nem bontanak.

1 gy látszik, hogy a nyelvtársuk Kris- 
tóüy urat tekintik majd képviselőjőknek. így 
készülnek elő az általános, titkos választási 
jogra. *

Kristófíy ur az arcképeit küldte meg a 
tisztviselőknek. Ezek köszönettel visszaküldik, 
nem kérnek belőle, ámbár hiszen ott hagy­
hatnák a falon. Legalább in etfigie — fel... 
függesztenék és ott tartanák elriasztó pél­
dául.

*

Párbeszéd a hivatalban:
— Nini, hát te is megkaptad a Kris 

tóffy ur arcképét ? — Mit bámulod olyan 
nagyon ?

— Már hogyne bámulnám, mikor arc­
kép? Nem is tudtam, hogy van mit lefesteni 
Kristótty urnái 1

*

„Sub pondere ereseit palma 1“ (Nyomás 
alatt női a pálma.)

ügy látszik, ez a mondás illik most 
Magyarország erkölcsi és nemzeti életére.

*

Ha középszerűség vagy, íoidd meg egy 
pózzal — zseniálisnak tartanak. Ha nem 
elégled zsenialitásodat, egy kis pózzal — 
zseninek tartanak. Ha lángéez vagy . . . 
Nem, a lángész nem pózol. A lángelme — 
ea v szerű.

NAPI
Debreceni perec.

— szeptember ■'!.
Egy-két újnak látszó népdalt és diáknótái 

1 szedtünk ujíenl egybe. Itt mutatjuk be keltejét. 
Czakó uram, Czakó uram,
Mit gunnyaszt oly szomorúan 'i 

j Van földje és van szőllője,
Az a kedvrederitője.

Nékem annyi földein akad,
Mennyi a csizmámhoz ragad,
Mégis vígan énekelek,
Akár mindjárt táncrakelek !

Sárga rigó is tud görögül,
Csak én bükiem meg a görögből. 
A rigó nem tesz érettségit,
Nem is bakanesos három évié ;

— Hová, hová olyan sietve, komám uram ?
— Hát tisztelem alássan, még azt mondta a 

sógorom, hogy víziló vagyok ! Megyek az ügy­
védemhez, hagy pörölje ke, előbb azonban megné­
zem a kis fiam képes könyvében, hogy miféle ál­
lat legyen az a víziló ?

— Ki a te szeretőd, Miska ? kérdik a kocsis- 
gyereket.

— A Kürtösek Jutkája, felel a gyetek nagv 
büszkén.

— Hiszen az nem valami hires szépség !
— Szörnyű szép az. tekintetes uram. Valami 

hires pedig ne legyék, mert úgy megtalálom fogal­
mazni. hogy kik lesz tőle a karja, meg a háta 1

-- Vasárnapi istentiszteletek. A
mai istentiszteletek sorrendje a követ­
kező: Nagytemplom ban Dicsöffy -József, agen- 
dát mond Jánosi Zoltán, Kistemplomban 
Perce István, agendát mond Zetay Menyhért, 
Vjtemplombnn Szele György, agerulázik Nagy 
\ ilmos, Ispotálytemplomban K. Tóth Kál­
mán, agendázik ITay Sándor, Csapó kertben 
Kovács János, Homok-kertben Papp László 
senior, Szegényházban Hajdú Zsigmond.

A rom kath femplombaa: Szept. 3 án 
pünkösd után a XII. vasárnap az istentisz­
teletek a következő sorrendben tartatnak :

I

tinimet mutat és az ilyen izgalom kennten 
katasztrófát okozhat. De gondoskodjék, hogy 
ne sokat legyenek nála és keveset beszél­
itek vele.

De hát a legnagyobb óvatosság sem 
áilhatja el a végzet útjait. Párisba hívnak, 
Aliié fogad, szép csipke ruha volt rajta és 
közli velem az orvos rendeletét : Rövid láto­
gatás, nagyon kevés beszéd.

— Jó — gondoltam magamban. — 
ilyenek ezek az ilyenfajta asszonyok, lél, 
3őgy a leányom kifecseg valamit.

— Nagyon betegen találtam a leányo­
dat- Nem beszélt, csak a fejére és szeme­
ire mutatott. Sovány volt megöregedett sze- 
öeny, pedig olyan szép, olyan friss és kö- 
VCr volt négy esztendő előtt. Feltámadt ben-

a harag Párizs ellen, hogy elragadja a 
sziliektől a gyermekeket és ilyen állapotba 
sodorja.

Leülök az ágy mellé, hogy kissé meg­
ír anyebbüljek. Úgy láttam, hogy jól esett 
s 1 iányomnak is, hogv leültem mellé és el
kezdtem :

— A rossz sors kényszerít, hogy ezt a 
^-■inya fajta asszonyt szolgáid. Azt mondom, 

■ '-tv ő a felelős azért, hogy ilyen beteg 
' -y Bizonyosan meg akart alázni, jól

is néztem ! Szégyelhetj, hogy olyan 
,:ugn ruhát hord 1 Meglátszik az arcán a 
’’ Sizasóga ! Az ilyenfajta perszónákat kiát- 
; a jóravaló emberek! Hozzá mm
«,'M-nük az ő pénzéhez a vi 1 -ért sem ! Es 

szegény leányom előtt, mesélni az 
<m fajta asszonyok életének mieden t

két és rosszaságát. Bizony, a mi faiuzi vi­
dékünkön még szigorúak az emberek és 
tiszta erkölcsüek, egyszerűek. Ha az ember 
az ilyen jóravaló helyen töltötte az életét, 
nem bírja elnézni a rosszaságot és nem 
bírja megérten:, hogy bir valaki bűnben és 
rosszaságban élni.

Képzelheti, hogy szenvedett a leá 
nyom 1 Hogy kidülledtek a szemei és meg 
akart szólalni. De én megakadályoztam.

—- Ne beszélj, édes szivem, csak job- 
ban megfájdul a fejed. Jobb is lesz, ha hol­
nap összeszedjük a batyudat és elhagyjuk 
ezt a szennyes házat.

Irtózatos kifejezés ült ki az arcára és 
még tudatlanságomban hozzátettem.

— Elmegyek a rendőrségre és meg 
mondom, micsoda fajta prrszóna ez !

Szegény leányom felemelte karjait, bi­
zonyára, hogy kegyelemért könyörögjön. En 
pedig megfogtam a kézé-, simogattam és 
újra csak erősitgettem, milyen rettenetes te 
remtmények a kik úgy élnek itt Párisban, 
mint az ő asszonya.

Egyszer csak megszólal kinn a csengő. 
Nem tudtam, hogy Julie lement a gyógy­
szertárba s mivel újra csengettek, kimen­
tem és ajtót uyijottam. Szépen öltözött fi 
nőm ur jött be az ajtón, kis gyermeket ve­
zetett a karján. Három éves lehetett a gyér 
mek. Egyenest be akart jönni a szobába. 
En csak néztem. Halkan szólalt meg.

— Eljöttem . . . megírták . . .
En feleltem neki, kissé hatagosan : _
— Az asszonysághoz tetszik j- nm

í ügy látszik elment. Rossz helyen nyitott be 
az ur. Beteg van itt, én vagyok az anyja, 

j De nem szabad zajt csapni,
E közben ránéztem a gyermekre és úgy 

I sejtettem, mintha láttam volna már valaha 
ezt az arcot.

Igen, a leányom gyermeke volt és a 
gyermek apja volt, a ki látni akarta a leá­
nyomat. Persze én nem ismertem meg. Nem 
is engedtem be a szobába, elzavartam.

Léna félig haldokolva, kétségbeesve 
hallgatta, mikor elmondtam neki, hogy egy 
ur volt egy gyermekkel és én elküldtem. 
Ugy-e rettenetes, hogy mit csináltam ? A 
leányom két közé fogta a fejét. Érthetetlen 
hangokat kiabált és zokogni kezdett, azután 
elgyengülve dőlt hátra.

A szerencsétlen Julie bejött. Most már 
nem törődtem vele, hogy milyen rosszfajta, 
megfogtam a karján, igy rántottam az ágy­
hoz. Nézze nyomorult teremtés! Nézze 1 Es 
a maga müve. Atkozott legyen maga és min­
den fajtája !

— Istenem, Istenem ! — kiáltotta Julie 
sápadtan, lelkendezve és rögtön letépte ma­
gáról a csipkeruhát és ekkor láttam, hogy 
bizony csak ő a cseléd . .

Leborult az ágyhoz, megfogta a Léna 
kezét és ugv zokogta :

Nagyságos asszony nagyságos
asszony
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Heggel 6 órakor misézik : Nyári Ignác ; t 
órakor : Szsbó István ; a 8 órai szent misét 
egvik kegvesrendi tanár végzi; 9 órakor az 
ünnepi nagy misét Dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, prépost, plébános végzi segédlettel, 
utánna Kampell József prédikál ; háromne­
gyed 11-kor a Svetits zárda s az e'emi is­
kolák növendékei jönnek szent misére, ame­
lyet Molnár Kálmán Dezső h. igazgató 

„mond; fél 12-kor Mellen István misézik. Dél- , 
után 3 órakor litánia 4 órakor a kózsafu- 
zév társulatának hónapos áj tatosságát \
dr. Wolafka Nándor püspök, prépost, pléba- , 
ncs szent beszéd, körménél cs lytániával.

Az ágost. hiiv. ev. templomban d. e. j 
10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az ,
istentiszteletet.. ;

A göv. kath. kápolnában : Reggel h i 
órakor istonitiszteletet d. e. 9 órakor. Sít- , 
mise, d. u. 3 órakor vecsernve utána Ko- 
zs-afüzér ájtatosság.

— Személyi hir. Szabó Kálmán vá- j 
rosi tanácsnok, katonaügyi előadó, tegnap ; 
tért vissza szabadságáról s hivatalát el 
foglalta.

— Rickl Gyula ünneplése. Az igaz- j 
ságügyminisztérium börtönügyi osztályában 
pénteken szép ünnepély folyt le. Ekkor voK , 
Rickl Gyula miniszteri tanácsos államhiva- ; 
talnoki pályájának harmincadik évfordulója. 
Az ünnepély még nagyobb fényt nyert az 
által, hogy épen most vagynnk a \ II. bör­
tönügyi kongresszusnak küszöbén, melynek 
Budapesten történt összehívása nagyrészt 
szintén Rickl érdeme, ki a kongresszusnak, 
valamint az azt előkészítő bizotságnak is 
elnöke. E kettő alkalmat megragadta a ne 
vezeti osztály tisztviselői kara és ragasz­
kodás ínak éz tiszteletének jeléül egy Teles 
Ede által készített gyönyörű keretbe foglalt 
plakettet nyújtott át az ünnepeltetek a kö­
vetkező felirattal: „Harmincéves szolgá­
latod emlékére a VII. nemzetközi börtön 
kongr. mint munkásságod egyik kimagasló 
sikere alkalmából Kiss Gyula, Kun, Traiber, 
Megyery, Emmerling, Lévay, Balázs, Túrj ay, 
Láday, Vámbéry, Sehuliz, fllavacs, Philipp, 
Tóth." Kiss Gyula min. tanácsos, a börtön- 
ügyi osztály főnöke, üdvözölte a jubilánst, 
kiemelve annak érdemeit a börtönügyi fejlő­
dése és különösen a Budapesten tartandó 
kongresszus biztosítása iránt. R;ckl meleg 
szavakkal köszönte meg a szives megemlé­
kezést.

— Iskolai beiratkozások. Piros bar­
nára sült ifjúsággal népesek ma városunk 
utcái. Az uj ruhában egy kicsit feszelegnek 
s az arcukon a jövő iskolai év várható fel­
hői tükröződnek vissza. A gyermekekkel 
együtt rója az utcát a szigorúba, vagy tettre 
kész kedves mama s hősi elszántsággal igye­
keznek az iskola felé. Mert kell bizonyos 
.halált megvető elszántság hozzá, hogy az 
ember elmenjen kedves csemetéjével az is­
kolába s beírassa. Nem mintha petárdák 
■volnának elhelyezve az iskolaépületekben, 
hanem mesésen próbára teszi az idegeket 
az a kegyetlen időpocsékolás, a mit termé­
szetszerűen el kell követnie ott az embe­
reknek. A régi és uj diákok okozzák ezt a 
kellemetlenséget, mert az intézet volt diák­
jait már a múlt tanév végén beírták s most 
csak az uj növendékeket Írják be. De ez is 
elég, mert nagy a tolongás a behatásra vá­

rók közt. Rendet tartani lehetetlen ebben a 
nagy í avarodásban s nem is segít .semmi, 
csak a törhetetlen türelem, melynek rózsája 
az nyomtatott cédula, melyet behatás után a : 
fiuk kapnak. Magasabban is hu’dják ezan • j 
tül az ifjak fejeiket, valóságos fejedelmi ér- I 
zés száll a leltekbe, bogy is ne, hisz min 
den évben egyel elébb rukkolnak.

— Börtönből as őrültek házába. 
Jól ismeri Debrecen közönsége l akáes Zoltánt, 
kit egész esaput lopás és betörés miatt a 
debreceni kir. törvényszék elitéit. Az elziillött ; 
jobb családból származott egykori segéd­
jegyző a börtönben megtébolyodott. Előbb a 
helybeli kórházba vitték, mivel azonban nem | 
boldogultak vele, tegnap elszállították a nagy* 
káliói elmegyógyintézetbe.

— A város kőszénszállitása Min- 
i den évben ilyenkor szokta megtartatni Deb- 
| récén városa a kőszénszállitásra való pályá- s 
I zatot. A száilitandó kőszén értéke 50 ezer 
' koronát képvisel. Az ajánlatok betérj észté- 
I sének határideje tegnap járt le, a mikor is j 

két szénbánya vállalat nyújtotta be a szál*
! litásra vonatkozó föltételeit. Az egyik aján- ! 

lat. a régi szállítóé, az északmagyarországi 
kőszénbánya r. társulaté, a m Alkat a Bu­
dapest vidéki kőszénbánya vállalat küldte 
be. Az utóbbi ajánlata 8 fillérrel olcsóbb. A 
tanács azonban az érdemleges döntés előtt 
próba égetést fog tartam, hogy a kőszén 
minőségéről meggyőződést szerezzen.

— Őszi napsugár. Vége a nyári csillag 
súg ár os éjszakáknak. A csillag hullás már 
megszűnt s a vágy forraló nyári éjszakákat 

: felváltja a borzongató őszi este. Mintha a nap 
maga is olvasná a kalandáriumot Megszűn­
tek a forró napsugarak s bágyadt, crőteleii 
őszi sugár árasztja el a világot. Van valami 
különös szokatlan zamatja ezeknek a bá- 

I gyadt sugaraknak. Az ember érzi ugyan, 
hogy meleg a verőfőny, de ez a sugár még 
sem melegíti fel. Nem hat a szívig, nem vi- 

: lágilja meg a kedélyt, szomorú marad a 
szív s a kedély borong. Hull, hull, egyre 
hull a falevél, s beszemetelik a kerti utakat. 
Bágyadt ősz, csendes agónia 1 Elvan felejtve 
a nyár, uj érzés lopódzik a szívbe, úgy ve­
gyünk vele, mint ember társainkkal, In 
nincs rá szükségünk, ha már hasznokat nem 

j vehetjük többé, félre dobjuk őket.
— A honvédelmi miniszter 

vád alá helyezése. Néhány hefe- 
hogy Bihar honvédelmi ügyvezető ki 
adta azon rendeletét, amely szerint a 
póttartalékosok behívóját mindennemű 
más eszközök hiányában a csendőrségre 
függeszted ki. Az országszerte roegnyi- 
1 itkozó felháborodásnak első sorban 
Abauj Torna-vármegye közönsége adott 
kifejezést, még pedig oly módon, hogy 
feliratot intéz a képviselőházhoz a tör
vénytelenség e végrehajtójának vád 
alá helyezése iránt. Ezt az átiratot teg­
nap Abauj Torna vármegye közönsége 
megküldte Debrecen város törvényható­
ságának is pártolás végett. A hazafias 
átirattal Debrecen városa a legköze­
lebbi közgyűlésen foglalkozni és min­
den valószínűség szerint csatlakozik

ralihoz, hogy a draban kormány honvé­
delmi ügy vezetősége elvegye mélt«, 
büntetését.

— Halálos ló rúgás Vógzees sze­
rencsétlenségnek esett tegnap áldozatul 8i-- 
pos Sándor gazdasági cseléd Sipos, a Sip<* 
István féle szepesi tanyán volt alkalmazás­
ban, a hol is a lovakkal való foglalatosko­
dás közben egy ló megrugta. A szerencsét 
len embert Debrecenbe szállították, de s* 
orvosok már nem tudtak rajta segíteni, mert 
alig egy órai szenvedés után meghalt. A 
rendőrség a vizsgálatot megindította ez 
ügyben.

— A kávé házak szennye. Általános 
a panasz, hogy a kávóházaikban a víztar­
tályokban igen piszkos a viz, tele van min ~ 
denféle bacillusokkal, mikor a vendégnek 
felszolgálják a vizet, a vízben mindenféle 
alakzatok úszkálnak. Úgy látszik, a tartár- 
iyokat ritkán mossák ki tisztára s az alján 
összegyülemlik a piszok. Szerencse, hogy a 
nyári forró időszak alatt valami nagyobb 
szerencsétlenség e rendetlenség miatt nem 
történt. Elvárjuk kávéházaink tulajdonosa: 
tói, kik városunkban oly jó hírnévnek ör­
vendenek s kiknek fényes helyiségeik s ki - 
szolgálataik a fővárosi kávéházak bármelyi­
kével kiállják a versenyt, hogy e tekintet­
ben intézkedni fognak s a közönség teljes 
megelégedését ezentúl is kiérdemelni óhajtják.

— A eiketnéma intézet segélyezése. 
A debreceni siketnéma intézet részére egyre- 
folynak be a városok adományai. Tegnap & 
várost Szatmármegye értesítette, hogy 56C« 
koronát, Nagykároly város 200 koronát,

I Nyíregyháza város pedig 500 koronát sza­
vazott meg a jótékony intézmény céljaira,

— Szociálista gyűlések. A debreeen: 
szociálisták pénteken este a Szarvas-féle ven­
déglőben tartottak gyűlést, amelyen rendkí­
vül nagy számmal vettek részt nők és inas- 
gjerekek. A rendőrség jól lenné, ha az éret 

j len gyerkőcöket ehúvolitaná a szociálisták 
gyűléseiről. A szociálisták különben vasár­
nap délután újra gyűlést tartanak, amelynek 
tárgya „Választási rendszerek külföldön' 
lesz.' A szocialista központból Malasics Döme 

I fog beszélni e tárgyi'. 1.
— Halálozások. Legutóbbi kimutatásunk ót« 

a következő haláleseteket jelentették be a debre­
ceni állami anyakönyvi hivatalba, líehács 1st ró,

; ev. ref. 19 éves, Haja Mihály ev. ref. 15 hónapo- 
Frisch Erzsébet izr. 2á napos. Steiner IV»* ***■ 
24 éves, Raj ez y Vilmos róm. kath. 60 éves, Sipoi 

■ Eszter ev. ref. 5 éves, .Ozv. Kellner Oávidné nt. 
j 71 éves. Vilmos Károly rém. kath. 80 éves, Ozv 
i Varga Imréné ev. ref. 79 éves, P. Papp Viola e> - 
j ref. S éves.

— Betörés Tegnap hajnalban 4— - 
óra tájban a Htja Jenő Nyugot-uteai 
(j. sz, a. levő fodrász-üzletének kiíísc 
ajtaját ismeretlen tettesek kifeszitetfék 
és kifosztották. Ellopták a borotvákat, 
hajvágógépeket, ollókat, sőt még a ba­
juszpedrőket is. A kifosztott üzlet tu- 
lajdoiosát a legkellemetlenebbül érte ez 
a csapás, mert éppen szombatra viradt, a 

I mely a borbélyok egyetlen kereső napja 
A rendőrség a nyomozást megindította.

— Hnzasságkötésok. Legutóbbi kimuUttAem ‘
I óta a debreceni állami anyakönyvi hivatalban b*

1905
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tavasz és nyár.
I\’clíl;m i< ik 1<11 Ív.

SSmms susogó rvkámtaft méterenként Irt 1.15«»
S'ek.-te „ „ ,. . Ui-5
Japánimosóselyom fit. 85

JLobertv Sublime minden szinlien „ — iti
■Aiusisieune brillanté „ 59
J-ckcte ruliaselvmek ménenként 85 kvtol följebb 
Menyaazonyi nihaselvinok métereként 85 „ ,

XJ jclonsáyok:
Voile Grenadine legszebb sziliekben
Voile de Soic 
Popeline brillante
mindhárom 120 centimeter szélességű.
Ibis választék gyönyörű skót-sel ymokben.
Travers r-sikos és kockás Tnli'ta Riehu ruhára és 
blúzra 120 cm. nőies Itmliuin c-s -répfie brillate 
minden színben Ixmis X \r. jelogj chinéés Mile 
fioiis-stdymok - Oyönyörii es,dke gyöngy- és vá- 
szonhim/.ésfik. Lcgnjabb Fekete Roll-latit 50 cm. 
Irt UH), stb.

Mintákat kívánatra készséggel kiiMiiik.

Szénássy, Hoffmans 
és Társa

BUDAPEST. Bécsi-utca 4 s*.
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í»to«vgot kötettek a kővetkezők : Dobi Ferenc — 
Fá'ei Mária, Almási Károly—Kovács Erzsébet, 
Bora Fortunáié—Kis Juliánná, Incaédi József— 
írtai Juliánná, Mezei Sándor— Erdős Zsuzsáuna. 
összesen o pár.

__ Kamarai illetékek fizetése exlex- 
bea. A kamarai illetéket tudvalevőleg a köz 
adókkal együtt hajtják be s mivel a kőzadók 
behajtása szünetel, a kamarák is, melyeknek 
tartalékalapjai alig vannak, alig kénesek ad­
minisztrálni. A kassai keresk. kamara most 
fölkérte a területén lévő megyék a!ispánjait, 
hogy figyelmeztessék a kézség jegyzőket, 
jjogy bár a ka narai illetékek a törvény sze 
jíjjj a közadók módjára hajtandók be, tehát 
látszólag állami adó színezetűek, mégis az 
5SÍex alatt is fizetendők. A községi jegyzők 
tdáig ezeket sem szedték be.

— Hamis pénz. Busi Mihályné pere­
ces-utca Ifi. öz. a lakosnő disznót vásárolt 
\loesári Imre hajdúböszörményi disznó- ku 
sectOl, a ki állítása szerint hamis 5 koronást 
adelt vissza. A feljelentést megtette.

— Népesedés. Az elmúlt héten a deli récén i 
illa/.! anyakönyvi hivatalban 42 születést jelentettek 
bt. melyek közzül 25 fiú 17 leány ezzel szemben 
{- halálozás történi. Ezek szerint 5 lélekkel sza- 
•iiirwlott természetes utón Debrecenben a lakosok 
száma.

— Eljegyzések. Legutóbbi kimutatásunk óta 
a >elreceni állami anyakönyvi hivatalba kihirdetés 
réget-: jelentkeztek : Tunyogi János—Rácz Juliánná, 
3xa’ay Gyula—tíz Róza. Kecskés András—Gálám- 
:ios: Juliánná. Miló István—Korom Róza, Máté 
lá.-iüt -Özv, Némethy Jánosné, Nemes Kálmán — 
-;.-V • Róza, Barta Ferenc—Horváth Mária.

— Botrányt okozó részegek. Pallagi 
lines fuvaros hatalmasan bedurrantott és a 
csapó utcát végigbotránkoztatta. Talyigástól 
együtt bekísérték. Tóth Sándor molnár a 
, erbőcy-utcán kereste a lakását, de a nevét 
Is elfelejtette. ElőállitoPák.

— Gyilkos oláh cigányok. Barcsról 
rják Ő-krudlaca község mellett Bogdán 
Antal nevű oláhcigány és felesége megölték 
ütnalas Péter nevű szomszédjukat, hogy igy 
hozzájussanak Kanalas 400 korona vagyoná­
hoz. A holttestet saját kunyhójukban ásták 
sl, de a meggyilkolt Kanalas 13 éves fia 
rájött a gyilkosságra és feljelentést tett a 
rendőrségnél A csendőrség vállalóra fogta 
fogdánt, a ki csakhamar beismerte tettét és 

a csendőrség feleségével együtt letartóztatta 
és átadta az illetékes bíróságnak.

— Debrecen a polgármesterek érte­
kezletén. A törvényhatósági joggal biró váro­
sok polgármesterei az évi értekezletüket Pan- 
sován fogják megtartani szept. hó 11-én. Az 

értekezlet ezidei elnöke Pozsony város pol 
gázmestere, Brolly Tivadar kir. tanácsos lesz, 
aki az értekezlet tárgysorozatát már elkészí­
tette és az érdekelt városoknak megküldötte. 
Az értekezlettel kapcsolatosan a polgármes­
terek kirándulást rendeznek Belgrádba és az 
Al-Dunára. A belgiádi kirándulást az érte­
kezlet előtt fogják megtartani. A jövő évi 
értekezhet Kassán lesz, melyen I lebrecen vá- 
os köztiszteletben álló polgármestere, Ko­

vács József lesz az elnök. '
— Szerencsétlenség, vagy öngyil • 

köss ág ? Borzalmas látványnak voltak szem 
tanúi tegnap délután azok az utasok, a kik 
a létai vonattal Debrecenbe utaztak. Szepes 
sóstó álló nás közelében a vonat elgázolt 
egy fiatal leányt, a kinek szomfelyazonossá

x Használja a hires pedróí.
doboz 50 fillér. Kapható Orosz Nagy Foroso gyó#»- 
izerésznól Debrecen, Eossuth-u«'* #tra»y-e<yrezsfvv 
gyó jyszertár.

A cirxáló csendőr őrjárat ugyanis üldözőbe 
vette a leányt, mert gyanús magaviseleté 
volt s ezért lett volna öngyilkos. A vizsgá­
lat azonban majd kideríti a tisz-a valóságot, j x Tankönyvek kiváló erős tábla, len 
hdaig annyi világlott ki, hogy a leány neve j cérna tűzéssel jutányos árban köttetnek An- 
Gáspár Eszter. j ulfy Ferenc könyvkötészetében, Pia® n. 31.

— Öngyilkos nri leány. Tegnap d. u 8,1 a városházzal szemben.
4 órakor a Léta felől érkező vonat kerekei 
alá vetette magát egy meglehetős uriasan 
öltözködött leány. Mi Sor a vonat a telegdi- 
sóstó fürdő körül járt, a szerencsétlen leány 
mikor tőle már 25—30 lépésre lehetett, el­
dobva magától táskáját és kalapját, a robogó 
vonat kerekei elé vetette magáf, a mely te‘- 
jesen levágta a nyakát és testét összeron­
csolta. — Táskájában Kovács József polgár-

Ax Arany Bika teáváLáxb&ta aats-
4ír este cigányxene,

SZÍNHÁZ.
A jövő sasiniidény.

— szeptember 3
Itt vagyunk már a bűbájos hónapbaE 

mesterhez címezve, levelet találtak, melyben j szeptemberben, mikor az esték is már sokkal 
öngyilkossága okául tüdőbaját és reménytelen : osszabbak s közelegve közeledik a színi- 
szerelmét adja elő a szerencsétlenül járt 1 ^ny megnyitása.
Gáspár Eszter. ; Soha Jobb körülmények közt, mint most

TT , . ko , . , , ! Zilahi Gyula, színigazgató nem kezdte még
. , , . „ .... ... , , . meg működését városunkban. Általánosan elinknak is feltűnt már, hogy e különlegessé- j
get nagy költséggel ás nagy reklámmal ve­
zeti be a Herkules- sörfőzde i Budapest, Beth- 
len-tér 3.J Értesülésünk szerint a Herkules- 
sört nem lesz nehéz bevezetni, mert .az oly 
kitűnő — maláta — tápsör különlegesség, 
hogy minden intelligens családnál állandóan 
használják, t. i. nemcsak kitűnő izü asztali 
ital, hanem páratlan étvágyfokozó, idegesség, 
álmatlanság és vérszegénység ellen pedig 
tanárok és orvosok is ajánlják.

— Szerencsétlenség a hajókon. Tegnap 
reggel 4 és 5 óra között a újpesti összekötő 
vasúti hídnál a Fleishmann A. cép Neptun 
hajója öt kavicsos aszályt vontatott lefelé a 
Dunán. A hídnál az egyik osztály — eddig 
még megnem állaoitott okból sülyedni kéz

van ismerve, hogy Zilahi Gyula nem csak 
ügyes színész, de még ügyesebb színigazgató 
is, nem is említve az ő szeretetne méltó,. le­
kötelező modorát.

Társulata, mely egyike lesz a vidéki 
legjobb színtársulatoknak, legnagyobb kedvvel 
jön városunkba, hogy itt minden tehetségét, 
képességét kifejthesse.

A közönség is türelmetlenül várja már 
Thália papjait és papnőit, tudjuk, hogy mily 
harc folyt a bérleteknél, támiásszék és pá­
holybérlő annyi jelentkezett, mint soha még 
egy idényben sem.

Oly régóta is nélkülözi városunk értel­
mes közönsége a jó előadásokat, melyek esak
nemesítő hatással vannak az emberi kedélyre, 

dett, mire a vontató gőzös a parthoz akart hogv aem csoda, ha közönségünk, bár áldó 
fordulni. A sülyedő aszály erre felfordu l j k árán , de filléreií szivesen áldozz* * 
Varga Mihály kormányos, Knvács Károly ’
matróz és a kormányos felesége Sándor Ju- nemes célra.

Debrecen mindig úttörő, minden neoaes
eszméért, szép célért lelkesülő város »olt $

ánna az uszáj alá került. A kormányost és 
a matrózt kimentették, a kormányos felesége 
azonban elmerült. A rendőrség megindította 
a nyomorát, hogy megállapítsa, kit terhel a 
felelősség a szerencsétlenségért. Csütörtökön 
este 11 órakor az az njpesti rakparton kikö 
tött ugyancsak a Heischmann. A cég tulaj­
donában le/ő Erős nevű kavieskírakó hajó 
gépháza kigyulladt. A tűz rohamosan terjedt,

minden kulturális mozgalomban fáklyavivő, 
így most is csak méltóan kiakarj a részéi, 
belőle venni.

* Szerződtetés. Rudó Arankát, a te.- 
beiséges fiatal szubrettet, m országos sziaész -

leégett a tető, a gépház oldalfala, a homlok- egyesület iskolájának kitünteiéeee! véezetí 
zat. A tüzet csak nagy nehezen tudták lo- növendékét — mint nekünk írják — Bails 
kolizálni. A gép is erősen megrongálódott.

x LETZTER JÓZSEF fónyképésseti
festészeti és lénykópnagyitási műterme Pist­
iié» 44. dr. Ujfalussy-hás. Állandó fénykép 
kiállítás a műterem kapubeiiratánál levő ki 
rakatban.

x A valódi hírneves Málnási Sicul£. 
székely gyógy forrás víz kapható Debrecen­
ben. Vezérképviselet: Trigárszky Emil ügy­
nök, főraktár: Komlóssy Lajosnál és kap 
ható minden füszerüzletben.

x Alföldy Karoly tánciskolájában az 
őszi tanfolyam szeptember hó 11 én kezdő 
dik- Behatásokat elfogad lakásán Péterfia 
utca 2. szám.

x Kölcsönkönyvtár. Cjáthv Ferenc 
városunk jóhirnevü könyvkereskedője ajánja 
10.000 kötetből álló magyar és német köl- 
csönköny vtárát a jelen őszi és téli évadra 
városunk olvasóközönségének szives figyel­
mébe. Bővebb felvilágosítást nyújt a kölcsön - 
könyvtár jegyzéke.

x Diákok részére legújabb divatu 
.1 kalapok és sapkák kitűnő szabású ingek, 

gát azonban megállapítani nem lehetett. A j gaU£rok és kózelők, elegáns nyakkendők,

Kálmán, a miskolci színház igazgatója, tár­
sulatához énekes naivának szerződtette.

* Cavmellini-estély Garaaeilioi már 
több estén mutatta be ügyességét az Orfeum­
ban, ma egész estét töltöttek be rendkrútí 
érdekes mutatványai. Bűvészet! mutatványok­
ból, szuggessziókból, szellemidézásből s máé 
érdekes, itt ott szenzációs számokból állott 
programraja A közönség nagy tetsaéesal 
fogadta a mutatványokat. Mint ma, úgy a 
holnapi előadáson közreműködik a M. gya 
logezred zenekara.

vonat felismerhetlenül összeroncsolta a sze 
:enesétlent A fejét levágta a törzstől és 
messze elvetette a vaspályától. A rendőrség 
a vizsgálatot megindította a lány kilétének 
megállapítására. A csendőrségtől szerzett 
értesülésünk szerint az elgázolt leány ön­
gyilkossági szándékkal feküdt a vonat ele.

zsebkendők ós harisnyák olcsó azabott árban 
kaphatók Fekete ■Jakab úri divat üzletében 
Főtér.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvétetnek a legnagyobb 
titoktartás mellett egy inteligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi 
felügyelet. Citn a kiadóban.

Vörös László a vasutasoknak.
Builapest, szept. 2. Vörös László ke­

reskedelmi miniszter a vasúti munkások ki­
válóbb kívánságait teljesítette. Megengedte 
nevezetesen, hogy országos egyesületté szer­
vezkedjenek : munka hiány miatt a munká­
sokat ezután el nem bocsáthat jók saolgála 
lukból s a már három évet szolgált eumkár 
sok csakis oly okok miatt bocsáthatók *; 
szolgálatukból, a mely okok miatt a vatrrit 
hivatalnokok is elbocsáthatók volnának.

Javulás a Balkánon.
Konstantinápoly, szept. 2. A görög 

bandáknak a janinai és mraaaztirá vilajeteké­
ben a kwcooláhok elten folytatott äzelmev
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r<4fceníes. Es * kdrölmény annak tulajdo­
nítható, hogy a hatalmak ismételten tiltako­
zást jelentettek he Athénben, továbbá a tö­
rök. katonai intézkedésekre és végül azokra 
a különböző békés represszáliákra, a melye­
ket a romániai görögök ellen alkalmaztak. 
Hír szerint a görög bandák megfelelő utasí­
tást kaptak.

Elhunyt főrend.
Pozsony, szept. 2. Eszterházy János 

gróf, főrendiházi tag, elhunyt 40 éves korá­
ban, Nyitra-Vjfalun.

(Eszterházy János gróf 1864. dec. 6 án 
^Pozsonyban született. Cs. és kir. kamarás, 
:artalókös százados a 7. huszárezredben. A 

-politikai tái sad ni mi életben jelentékeny sie 
repet vitt. 1908-ban interpellációt intézett 
Széli Kálmán, akkori miniszterelnökhöz az 
ebatrukció tárgyában, elítélve az u. n. pasz- 
sziv ellenállást.' Számos politikai és közg. 
tit két irt. Jegyzője a főrendiháznak )

Kilépés a szadadelvüpártból.
Budapest, szept. 2. Vancsó Gyula, az 

erez. szabadéivüpártból való kilépését.

Nem lesz; ostromállapot.
Varsó, szept. 2. A Kurier Varsavszkij 

jelenti, hogy Szkalon uj főkormányzó Varsó 
városában és kerületében kimondott ostrom 
állapotot meg akarja szüntetni.

A kolera.
Washington, szept. 2. Wylánd főorvos 

elrendelte, hogy LaugÜn amerikai orvosszak- 
fejő Nápolyból azonnal Hamburgba utazzék, 
h ,gy jelentést tegyen az ott előfordult kolera- 
esetekről és hogy szükség esetén rendelje 
eí gyanús utasok elkülönítését és a csoma­
gok fertő'.elenitését, nehogy a kolera Ame 
fikába hurcoltassék.

Berlin, seept. 2. Hivatalosan jelentik, 
hogy a hatóság minden intézkedést megtett 
1?. előfordult koleraesetek továbbterjedésének 
maggátlására. Azokat az orosz kivándorlókat, 
a kik az elhunytakkal bármi érintkezésben 
ásottak, kórházba belebbezték. Nyugtalan 

■ Ságra ez idő szerint semmi ok sincs. Remél­
hető, hogy a hatóságok intézkedései a jár­
ványt elnyomják.

A szultán félelme.
Konstantinápoly, szept. 2. Minthogy a 

íz illán trónralépésének mai évfordulóján me 
réayleleklől vagy zavargásoktól tartottak, 
megfelelő óvintézkedéseket tettek. Délután 4 
óráig semmi sem fordult elő. A tervbe ve.t 
sivilágítás elmaradt.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, szept. 2.
Buzakináiat és vételkedv kielégítő. Sza 

ibá-ytalau irányzat mellett 55,000 métermázsa 
Í.9VÜU forgalomba változatlan árakon. Egyább 
gabonanöinek közül rozs szilárd, a többi 
változatlan. Idő: hűvös.

Buzaoktóberre 
„ áprilisre

Boss októberre 
„ áprilisra

Zsh októberre 
„ áprilisra

Tengeri augusztusra 
* szeptemberre 
«, májusra

15 96-98. 
16.56—58. 
12.88-90. 
13.54—56. 
12 06-08. 
12 64-66.

18 30-32.

Törvényszék:.

§ A Törökszentmiklósi mandátum,
1% törökszentmiklósi kerületben tudvalevőleg 
ez évben mer másodszor váiasztottuK meg 
Dr. Somogyi Aladárt képviselőnek, de man 
dátumát n ár másodszor támadták meg pe­
tícióval. Mindkét alkalommal azért kérvé­
nyezték meg a mandátumot, mert Somogyi 
Aladár dr. nincs felvéve a választók egy

lajtsromában sem. Az első Ízben benyújtott 
kérvény tárgyalása közben Somogyi képvi­
selő lemondott mandátumáról, mire ragasz­
kodó választói egyhangúlag választották meg 
ismét. A most benyújtott petíció ugyanazon 
alapon támadja meg Somogyi mandátumát, 
A kir. Curia tegnap Laiss Andor elnöklete 
alatt s Jancsekó István előadásában szép 
tember 21 éré tűzte ki a kérvény tárgya 
Iá sál.

§ Koronaügyész a vádlottéit. Szép 
Ferenc békésuj helyi földmi vésnék ez év ele 
jén elveszett egy libája ; ugyanaznap meg 
tudta, hogy Deutsch Zsigmond ottani korcs 
márosnál idegen libát láttak. Szép erre fel­
jelentette lopás miatt a korosmérost, de a 
tárgyaláson a panaszos nem jelent meg, mi­
nek folytán a bíróság beszüntette Deutsch 
ellen az eljárást Deutsch most már Szép 
Ferenc ellen hatóság előtti rágalmazás miatt 
tett feljelentést a békéscsabai járásbíróság 
nál. A járásbíróság 3 napi fogházra Ítélte a 
vádlottat, a gyulai törvényszék 8 napra 
emelte fel a büntetést. A kir. Curia tegnap 
tárgyalta ez ügyet Szőcs Ákos bíró előadá 
sában. Dr. Vargha Ferenc koronaügyészhe- 
lyettes a vádlott érdekében szólalt fel s in­
dítványára a kir. Curia megsemmisítette az 
alsóbiróságok Ítéletét és a vádlottat felmeri 
tette a vád alól, mert Deutsch ellen annak 
idején csupán beszüntették az eljárást, bírói 
Ítélettel pedig nem mondták ki büntetlen 
ségéí.

§ Merénylet az államtitkár ellen.
Gróf Wickenburg Márk volt kereskedelem 
ügyi miniszteri államtitkár 1903 február 
25 én kiilönvona’oa Geletnek községbe uta­
zott és ott mint az újbányái választókerület 
képviselőjelöltje programmbeezédet tartott. 
Ezután a kífiönvonaton elindult Újbánya 
feló, de alig lett száz méternyi utat, a nyílt 
pályán meg kellett állania, mert a szalon- 
kocsi üvegablakát hatalmas kődarabokká 
bezúzták, az államtitkár és kiséiets azonban 
sértetlen maradt. A csendőrség csakhamar 
kinyomozta a tetteseket és az aranyosmaróti 
törvényszék a merénylőket magánosok elleni 
erőszak vétsége miatt egyenként tizennégy- 
tizennégy napi fogházra Ítélte.

<; Sirbontás polgári pörben. Özvegy 
Borbas Károly né férje elhalálozása után fel 
kereste a Dordrecht életbiztositótársaságor, 
bogy a haláleset alkalmából életbiztosítás 
cimén neki járó 12.000 koronát fizesse meg. 
A biztosítótársaság az összeg kiutalványozá­
sát megtagadta azon a címen, hogy Borbás 
Károly nem természetes halállal múlt ki s 
igy a biztosítás érvénytelen. Az özvegy erre 
a budapesti királyi kereskedelmi és váltó- 
törvényszéknél keresetet adott be a biztosító 
társaság ellen. — A társaság a por során is 
megtagadta a fizetést, sőt arra kérte a tör 
vényszéket, hogy néhai Borbás Károly holt­
testét exhumálja a ily módon a gyomor és 
belek vegyi vizsgálata utján előzetes bizo 
nyitást rendeljen el arra nézve, hogy az 6 
kifogása alapos A törvényszék — mint az 
Vgyvédek Lapja vasárnapi számában írja — 
most a társaságot a kérelmével elutasította, 
mert felperes mint néhai Borbás Károly öz 
vegye a tárgyaláson a kiásást ellenezte, pol­
gári perügyekben pedig ilyesmit a legközelebb 
álló családtagok beleegyezése nélkül helye 
nincs. Hogy pedig a beleegyezés megtaga­
dásának a biztosítási összegre vonatkozó igény 
szempontjából minő következményei lehetnek 
ez a per érdemére tartozik. — A budapest 
királyi Ítélőtábla a törvényszék elutasító halá 
rozatát indokai alapján helybenhagyta.

5? Csalás miatt följelentett kortes.
Dr. Rózsa Miklós, a pestvidéki törvényszék 
nél csalás miatt jelentette föl Balog Jánost 
a következő előzmények alapján: Balog föl­
kereste őt és tudtára adta, hogy az általános 
képviselőválasztásnál az ellenzéki jelöltre fog 
szavazni, annak az érdekében fog erősen 
korteskedni, ha a szabadéi vüpárti jelölt meg 
nem fizeti r.oki azt a 400 koronát, amelyíye! 
a jelölt elhalt öcscse adósa volt. Rózsa ézi a 
kívánságát teljesítette és Balog ennek dacára 
az ellenzéki je:ölt érdekében dolgozott. — A 
pestvidéki törvényszék vizsgálóbírója a vizs 
gálát elrendelése iránti indítványt elutasította, 
inert Balog J nos eljárásában hiányzik a 
ravasz fondorlattal vaió tévedésben ejtés. Az

az állítása, hogy nagy befolyása van a $4„ 
lasztókra, valamint az az ieórete, hogy * 
követelés kiegyen ütése esetén befolyását ,, 
szabadelvüpáríi jelölt érdekében fogja érvé" 
nyeríteni, nem tekinthelő oly nagyfokú for 
jély nak és furfangnak, melyét büntető utón 
üldözni lehetne. A vádtanács és a tábla a 
felfolyamodást elutasította, mert a törvén* 
korlátáin belül való korteskedés a polgárok 
alkotmányos joga. Azt, hogy a törvény kor ­
látáit Balog átlépte volna, a panaszos nem 
is állítja, Ígéretének megszegése pedig sem 
csalást, sím más bűncselekményt nem 'képes

3» ras ír:
Szülők és tanulók figyelmébe.

Uj és ódon Tankönyvek
az ösezes iskolák részére a legújabb 

kiadásban, valamint

írószerei, isloíai táskái
könyvszijjak és rajzeszközök
feltűnő olcsó árban

kaphatók

Hegedűs es Sándor
előbb László Albert és Társa 
könyv- és papit* áruházában 

BUZBF JKJ8 *» JKCJ «5 F& ,
Jvossiiih-uíca 11. szám.

an
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Legjobb bajuszsodrő a híres
DEBRECENI

„CÍVIS“ bajuszpedrő

mely nem tép, de jól összetartja és nettet
a bajuszt 1

sag 1 doboz ára 40 fillér. «■■■“
Készítő helye s főraktára

Milialovits Jenő
gyógyszertára a Kígyó',-hoz DEBRECENBEN,

SZTKAKA-féle
tannin-csokoládé
kitűnő hatású kis © m

Mpfl Fa/
gyógyszertár

ÁTt.'i&l

il- :.EäBftÜA. ti - vJ?='.SV£v.]*:-
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ajánlunk

Fchérnemneket,
Paplanok,
ffiatrácok,
Flanell takarók,
Zsebkendők,
Nyakkendőket.
Óriási választékban

■Ei» ts »SS!
Debrecen, &istem.plombs.zir.

0

Fizetési nehézségeket
kereskedők, gyárosok, hivatalno­
kok és iparosoknál bármily he­
lyen szakember insolveneia jelen­
tés nélkül jogi tanácsos közremű­
ködésével rendez. A szükséges 
fedett egyezkedési hiteleket meg­
szerzi. Csődök egyezkedése is el­

vállaltalak.

Bleiei» Fried és Targa
budapesti bejegyzett cég

Budapest, Erzsébet-körut 23.
=zi i^=i i~

Szabadalmazott sérvkötök biztos Sikerrel
egyoldalú és kétoldalú legjobb minőség

, 5-10. 12-20 kor.
Óvszerek eredeti francia gyártmány
halhólyag tucatja 6—10 koronáig, gunvni óvszertucatja 4 —8 koronáig. 
Occliuiv p es sári un orvosi rendeletre darabja 2 kor. Haskötők gammi haris­
nyák és az össze a betegápolás! cikkek legjutányosabb árak nnlett

kaphatók

BAUMGARTNER és TARS A
BUDAPEST, Ili. Magyar-utca I.

Hirdetések felvétetjük 6»
ft <sE la. 1. ra ft m I fa m wm *

Ufsus“

ív omáFomi M.
miiliangszsrkészitö és kereskedő

Debrecen, József kir. herceg 
utca - szám.

Zongora, cinbalom, hegedű minden-
nőm ii hangszer és alkatrészei nagy 
.1 aktára.

Szakszerű műhely. Vj hagszerek kí- 
_ szitesót és javítását elfogadok.

Beszélőgép, gramopbon, 2 oldalt játszva 
.üDicsők jutányos áron.

Mindenféle hangszert részlet fizetésre is. 
Zongora hangolást helyben és vidéken ;s

iiifgzdok.
Má vészek tői több elismervény.

Mf v évre szóló árjegyzék ingyen és bérma ítve. 
Bé-gi hangszert veszek vagy becserélek.

99
a legtökéleiesobb vasgerenda szerkeze', ti szab ad aim írott 
borsajtó. Felső nyomással, a törköly egy d »rabban vehető

le, a must vasrészekkel nem érint­
kezik s igy a bor m igfeketedáse 
kizárva. Legmagasabb nyom:ké­
pesség. Honi gyártmány.

Budweisz-i és honi gyártmá­
nyú porcellán, valamint meidin- 

xaa ger-köpeny és öntöttvaskíl\ hák,

■mm3

műiden szerkezetű v as és porcéi lán-burkolatu konyhák.

Vadászfegvverek és felszerelések revolverek, hüve­
lyek. Lőpor áruda Újdonság:Browning rendszerű is­
métlő fegyver 1903. minta.

Keues árlap ingyenes bementve,

Cl
Deium Piac-utca 20-27

Inoven ad Budapesti Koronás ÄnMz |nqyeii ad

”g| J Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey paiota)

minjpn vevőnek egypontosán járó schvájci aszfaltórát minden vevőnekilllllUvll V VT Ullvii a ki 20 korona értékű árut vásárol. A vásárlás részletekben is eszközölhető. 111
Áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve, a hol minden kapható. .

Az 50 filléres osztályban. Mig a beiratások tartanak. Az 50 filléres osztályban.
. _ .. 1 - 4i..i 94 Vr -i «I h l'Aii n*7íi sár H1 kam'ikefi 25 kr

• '•ányi'v. kézitáskák, pénztárcák hőből 
IbiBi és hajkefe szőrből 
lentalarlók majolikából vagy fémből 
b'"Dia[i|ia. teljesen fölszerelve, igen disz
I PA' " ........
Huh

a. .'1 evőeszköz, penge és nyél ,-gx
darabból .....................................

fakasztó, iiadrágszoritóval

25 kr. 
25 
25 
25

25 
25 
25

Iskolatáska bőr utánzat, erős bőrszegély] yel
Nadrágtartó a legjobb gumival.....................
Levelezőlap éi fénykép album díszesen be­

kötve ..............................................
Számológép- keményfalúd, tarka golyókkal 
Dom'.nójáték készlet, díszes dobozban 
Tolltartók zárral, nagyon díszes ... 
Zsebkések és ollok sollingctii acélból

25 kr. 
25

25 
25 
25 
25 
25

■_! db. I’étifező. sár ét ke tlő ke fi 
fi doboz sevró vagy boxbőr kenőcs 
Óra és nyaklánc, gyöngyből v. fémből 
Zománcozott gyertya v. gyufatarté 
:-i oldalú toilettiikiir. díszes festései 
1 pár kézelőgomb zománcozva 
.Szőlőmosó veder, erős diszas üveg 
Kelsz algáié tál gyümölcslék, nikkelfogóval

25 kr 25 25 25 25 
25 
25 25

-«>*■.Ä.B*» ’
5" db finom levélpapír, díszes dobozban . . 25 ,. Zsebkések és oltok sonnigem ace...... • - • — •• ' "
Törpék, szobrok, háztartási cikkek, szappanok, parfümök, iskola szerek, nyakkendők es játeká.ruk B ■*«»*-«

Női, vary férfi ernyők, tartós glóriából, csinos logoval, selyem bjottal ■ • fc‘ ■ . , ^ •
Inta, Szmirna ágyelő és fali szőnyeg rojttal mindkét oldalon egyforma ketoti mintáin 1 korona,.

Muhaqoni utánzat, vagy majolika diszasztalkak 2 korona.
Áruházam egész napon át nyitva, megtekinthető vásárlási kényszer nélkül. « márkuSu

Vz a-ztali óra-jegyre azonban csak azok tarthatnak igényt, kiknek első részletvásárlása a "ron ,ne~ a‘

;r

z
V
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iss gyenneKeK reszere,
I 'kész fehéroeninek, zsebkendők, 
I h.&.rísnyák, paplanok^ matracok, 
I" pokrócok, (tianell takai ól) és é gy* 

I teritok, legnagyobb választókban és 
f legjutányosabb árakon kaphatók

' KARDOS LÁbZL Ű

Hydraulikus sajték
_ if 11 if wítíí«iHlí'animaf ti nrwrv ii’/flm

vászon, fehérnemű és kelengye 
$ üzletében Debrecen Kossuth-u. 9.
I

Iaxtar

Arany érem
Szeged 1S99

Arany évem
Budapest L$99
Arany érem
Pozsony 1 902

sző llő

fC Bor-.
kfcaihc

iiAp j'V;
v‘, iy

, tairj. __ >r,.u
... ]' >:ji; ,pw~ -

,.í' •• '
íS; : .-Tvcv -

83 őllő- és gyümölcsmust a nagy üzem számára, 
kitolható kosárral vagy 1 kosárral.

Bor-, gyümölcsre?- és gyamelcsEedHajíéUl
Utsifcpjtásra Herculesnyomerő-szerkezettel fawfji 

vastányérral. Gyümölcs- és

í

P'-y-- Ti -Or> szőllő-őrlöket,

bogyózógépeket
Gyiimölcs-aszaló-késztilékeket

Alapitíaiott 1831 évben

l hydraulikuK ..

I sajtóért.
gyártanak es szállítanak jótállás mellett niintekülnnlegességet a legújabb szerkezetben.

BÜAITFAJ&TH PH. és Ta,, BÉOS, II|i

különlegességi gyár gyümölcsértékesitési gépekben.
Képes árjegyzékek ingyen es bérmentve.-Megrendelések idejekorán keretnek.

ZALAI MÁHK tanai*
( könyvviteli, szépírás! és idegen nyelvi tanídyama felnőttek számára.
! „ , .. . , , .. ., on xvpn M ., debreceni kereslted, akadémián tanítványaim szeretető, szüleik tisztelete, társadalmi es mi- |
rtS eUsmLt ™u n & nug mh? sÍu/b senki, úti »■«*» *,„p:,,stula.cm gyakorlati módsménél fíruáhaluilun busgalmam- - 

I mesteri eusmeies & nál foltra n-lunrvil lelkesebbjn, sikeres3bb>;i amtana. , ,

i : *
I 4kie kedvező alkalmat elmulasztja, hogy munkaképességét fedeszsze, intelligent! ijá’ növelje, sajat életérdeke ellen követel mulasztást.
1 ' Tudatlanság' ügyetlenség, flhe ellenség a legnagyobb szerencsétlenség. ,
■ HAlvo-ga] testi leiki szemünkön béklyóval kezünkön, l tbunken, Bit értélén, áldatlan minden munkának.

......... ------------------- a tanfolyam kezdetét »eszi szeptember hó 5-én. ................ A'""""
y i t X , T r r I __1. i- rI' .zvdi; in Ir, .rnrnl V Üti rVAflTTÍlU PS PSi 1

r

11—1-ig U tanteremben, v rosi bérpalota balold dán III. kapu 2. emelet. Tandíj 40 korona. Van nappal, és esi,
.. viratosoK naponta g tanfolyam. Külön csopor oknak kívánságai figyelembe vetetnek. ___

16 tak » v at cí i »1,
PonOasaei •

SkH.,,.i. e iVí} s tű t r <■ be fi»* * V
SC> «. ; i »t -* n o oír Í5W. » V .n » w o *> !* íi»**yOS«et teOPOLb ü YULfl

rtlr<iei«B> IrcdAjs Által, 
CudspvvU Erzsébet- körút 04.

é

SÍIBEN
Ib8L6Y BLÓBYB
t oSraöa is » meKs'i w's'-jrs 
j (Stzitéi)«»» *t »Srgün*sn .t-s&AAeSM.
i Sí&|á* értieké&eB

WKí* ««ért ddutartaOTHS

d t» ínt «-arOlte***®rs®a*'#

** * iíi>ts2i;oÉ,-. íMÍ;u. i: yv *<úv r.t t-t-KS.tu. iitr.uEMSÄti

KmetSÖESt-»*ie
TOKAJI CHINA VASBOB.

-p-M. Kttivlw-«*».

TfnpFiST^Ítfét
GYOGYEREJU

OÓ5-50RSZESZ
V.IMI tnkali hnrtXd kto.W, VbU »» “T“*”“1* í“” ^
tt.^veaTSf-a ÍUod.ire! UHm M. «[isit. UsgUto. W-

ÍJ» Irt 3 ?e ío, N»ut 6’«« * *«• - K*ph*U srigTtárnk 
Pírztót iéiii Koat>.iiA-oyOaya»EarTAB bq«i->

Ptfj-

(WE$8Eg BÖBÉM UM*OH

Császárlürdő
l*H ét ajtri fj^tJ****

BUDAPESTEN.

ttsArang» ként. htértté tyéfyfeníí 
pAratlu gdtfardftrel. tetmodemtbb 
fcOxO* M htilöo Ux«pf0rd6kkcl, pom
pée ásvAeyrt*-*«sodúkkAl, k6>. kid-.
>dXgv vtileme* «ti-. H

■apVOrdAkferi ^
M kdtryelM» lAkóeiobdrAl.

L A legwolldibb kctelfes.

ti/

♦akarók 
ffiggönyók

Btiiorszovelek csipkéülöqöztä
JzSnyhe?z S. SCHEIN ^,6L2:

WIEN, I., Bínemmartt 12-
Dústarlalmú kópr» 'T

.ÁRJEGYZÉK
ESaSByi

g^KISUV
1 Jtft

Z?.'1

^MiNOENUTT í{,GPHATÓ__

legszolidabb
jFÉm*4s GYERMEK-ruha áruháza

S {«.sdíC

MIÍH PREMIER
Xépít?S <?!ök kerestetngk.

:{■ ,-SmmhiI, ff, a»*»««« V-faroshAt. <Károl|-m>fvt>. 
íj'é,ati‘í.KKW‘6t?H:'de--y ™; ‘fZrr_B-iinmr--jfri Wtfrm&imt^ito

^SMITH PREMIER /V?5 
kepes árjegyzék ingyen

Jkaaa

)n nagyon Idősnek látszik 
Fesse hajál a CZERUV-Fé'e i

jÜmmingm?.'
■ 1 HAJFESTÖ-SZFRREL _
«^^vTj^rsKsrnssiBi'itiKBiss.'tí- 4

■rí"PaMaiiás, kiütés, szeplő, inájfolt, sőt .
ránezok is eliiinm-k az arezrut ^ f|"k £ 

k fi valódi ani'.-il M f,‘ ■ M tÁ 5> 3 39 y £♦ > n--, ^ :'f3»jtp»:h t? I&6 *
í- l£ííiftLt ^-Míí k- B-l 9 3

" ! aszná tata ált»,. »4||S | i á
Érv üveg ára 2 ’«'..róna.

k-ON s*v
vmcu-aoiivt n SL

I* t.nytim■ Irtegim .»»MtM.■MM nM Mto M—

fe Lyáií;' N 1
<*,y ^ á Ä r- ti ;• |V 5 V s
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Hozzá ugmkaszappan 1 k, púder V20, K.

BALASSA KORNÉL 8pa%?gÄ-* J

reiíl s» % -féltrészv társaság i
megóvó - Iotáiete
az első és Icgnae/obK ,,t rnj|||5 réazvíay-

Budapest, O-utcza 42, 44 isa- .«jj-
jál ráz). 45. 46, és Uj-utca 43.

Katzer azönneárúi az egész világon «I voateä 
terjedve és elsórnnguak.

f ~~UAJeväJtMtnr. & ‘

a mAlnási SICULIA gyógyforrás'
p>

tsz etilem égvéttye» sós savanynvlz, amely lapasztalatom szerint megNzhaló gx-őgy- 
Mr a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hnrntos hAntalm;inál, ngv- 
I bétgy éa Ivarszervek burntos és vérpangásos bántalmalndl is. jó hatást gyakorol 
a belek atonlA|a^s a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen. A „SiculiaMorrás

kiviló ftaazetéleid égvéttyea sós savanyttvlz, amely lapasztalatom szerint megNzható gy ógy-
hltáVUll bif A |^u—Aaa^ualt a.alamint m zzvAmAr oe hílreafnrn« hnrutna héntnlmrinAl tterv-

szintén a bágy ,
további a belek atonlAla és a hasi vérbőségből eredő májbajok 
belső használatának fürdéssel való egyesilese oszlató hatást lejt ki a női medenc/e szervek 
időn IzzadasAnyalnál A tüdógümókoi kezdetleges escieiben, valamint a gümős-görvélyes 
nylrkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerö segédeszközt képez az eltil­
tás és idült kószvéay gyógyításában is. Ezen sokoldalú használlialóságánál lógva méltán 
számot tarthat az orvosok —a—

jCzénéfúj if

.^■ÍLW

S3JZ-

használhatóságánál fogv
figyelmére

Budapest 1905 laniiáz A Dr. Korányi FvJgyes,
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